

AKCIJA ČISTA IN ZELENA LJUBLJANA OD 13. DO 26. APRILA

Pobuda Ljubljanske turistične zveze, Zelenih Ljubljane, mestnega izvršnega sveta, ljubljanskih občin in drugih organizacij

Kakšno Ljubljano želimo?

Če bi vprašali mimoidočega Ljubljančana, kakšno Ljubljano bi želel imeti, bi prav gotovo odgovoril: **urejeno, čisto in ocvetličeno**. Zato smo se pri Ljubljanski turistični zvezi odločili, da mestnemu izvršnemu svetu predlagamo, da ponovno oživimo **akcijo Očistimo Ljubljano**, skupaj z Zelenimi Ljubljane, pristojnimi mestnimi organi, občinami in drugimi družbenimi organizacijami. S to akcijo želimo urediti Ljubljano tako, da se bomo v njej res prijetno počutili, predvsem prebivalci, pa tudi turisti.

V akcijo bo vključeno podjetje Snaga, pa tudi podjetja, zadolžena za urejanje javnih parkov in nasadov. V to delo pa so vključeni vsi stanovalci, podjetja, tovarne.

Črne točke naše vsakdanje

Kot smo zapisali že v obrazložitvi našega razpisa za najlepši kraj, ste se nam dragi bralci kar množično oglašali in opozarjali na tako imenovane črne točke – pake naše nemarnosti v okolju, za katere menite, da jih je treba nemudoma odpraviti.

In prav zato smo se odločili, da nam te črne točke sporočite pisno, mi pa jih bomo obelodanili v časopisu in »krivcem« za tiste, ki zlepa ne bodo odpravljene, podelili Barjanski osat.

Urejena okolica za boljše počutje krajanov Iga

Zima je minila, pomlad je tu. Ljudje si vsako leto urejamo svoje vrtičke, okolico hiš, njive, organiziramo razne čistilne akcije, vendar pa velikokrat napravimo premalo za svoje dobro počutje.

Z odhodom zime poskrbimo krajani Iga in okolice vsako leto za ureditev svoje bližnje okolice in vrtičke, da bomo živeli v urejenem in čistem okolju. Tako naj bo tudi letos.

Očistimo okolico svojih domov raznih odpadnih stvari, papirkov, kartonskih šketel, PVC vreč itd. in jih odnesimo na mesto, ki je predvideno za te namene, t. j. kontejnerje. Tako bo lahko vsak krajan dal svoj prispevek k urejenosti svoje bližnje okolice, s tem pa bo vsak poskrbel tudi za čisto okolico Iga, za svoje boljše počutje, saj se ljudje vedno radi vračamo v urejeno, lepo okolje. Le-to pa je želja in tudi potreba vseh krajanov Iga kot tudi njegove okolice ter ponos vsakega človeka.

BRANKA SREBOTNJAK

lastniki zgradb s področja oblasti, šolstva, zdravstvo, javni zavodi in druge ustanove. Tudi trgovinski, gostinski in drugi prodajni prostori naj bi imeli lepši videz zunanje in notranje urejenosti. Enako velja za banke, pošte in bencinske zgradbe. Privatni lastniki zgradb naj poskrbijo za lepši izgled ograj ne glede na material. Poskrbeti morajo tudi za lepši izgled in vzdrževanje fasad, vrat, oken in žlebov.

Za Ljubljansko turistično zvezo bo to le začetna akcija, ki jo bomo skupaj s turističnimi društvi in krajevnimi skupnostmi nadaljevali kot akcijo »Iščemo najlepše urejeno krajevno skupnost, kraj, ulico, stavbni kompleks, najbolj urejeno šolo, trgovino...«

Ob zaključku akcije bo Ljubljanska turistična zveza podelila posebno priznanje vsem tistim, za katere bo posebna komisija, sestavljena iz predstavnikov turističnih društev in krajevnih skupnosti, na osnovi dogovorjenih kriterijev, konec maja in avgusta ocenila Ljubljano in izbrala najboljše.



Zgornji posnetek je iz Murgle, kjer si je eden izmed tamkajšnjih stanovalcev uredil na javni površini, ozelenil jo je z živo mejo, provizorij za izdelavo čolna, da o hrabri prikolicke ne govornimo.



Takšna pa je slika pred Tržaško 50. Novi bloki, svinjarija...

ZA LEPSI SVET ALI KAJ LAHKO STORIMO SAMI

Svet je onesnažen

Žalostna resnica je, vendar o tem razpravljajo znanstveniki po svetu, državniki in ljudje na ulici – da je naš zeleni svet vsak dan bolj onesnažen. Vsak od nas naj se ozre naokrog in videl bo, da je zrak nad nebom poln sanj.

V rekah in v morju umira življenje zaradi industrijskih odpadkov. Na polju in v gozdu se redčijo živalske vrste zaradi uporabe kemičnih sredstev v kmetijstvu, okrog naselij se kopičijo gore odpadkov... Še in še bi lahko naštevale, a kaj bi s tem dosegla. Vprašam se raje: »Kaj lahko storimo mi sami, da bo naš svet lepši in bolj zdrav?« Kot prvo si bomo zapomnili pregovor »Najprej pometi pred svojim pragom.« Vse plastične vrečke, ovojni papirji, avtobusni listki... vse to sodi le v smetnjak in nikamor drugam. Večjih odpadkov ne bomo metali v najbližji potok! Odpeljali jih bomo na mesta, ki so za to določena. Javni nasadi, zelenice niso smetišča in ne igrišča! Varujemo jih! Vsaka rastlina v naselju je kanček kisika, kanček počitka za oko, pa tudi varstvo za uho.

Zelenje namreč duši hrup! Hrup pa je ena izmed nadlog sodobnega življenja. Tako bi moral vsak poskrbeti v svoji bližnji okolici. Kaj pa v naravi? Lahko naravo kar zanemarimo? Kje pa! Narava, to je življenje? Zato je ne uničujemo! Ne trgajmo celih naročij najlepšega cvetja, ne segajmo v gnezda, ne teptajmo trave in ne lomimo drevja! Pregovor pravi: »Kjer osel leži, tam dlako pušči.« Današnji osli so naši jekleni konji. Odpeljejo nas v naravo in z nami kupe papirnatih, plastičnih šare. Zapomnimo si!

Vse, kar ostane od naše malice v naravi, moramo skrbno odstraniti. Močno, močno se bo treba potruditi, da bomo odstranili s sveta vse, kar ga onesnažuje! Mnogo truda bo treba, da bo ta svet spet takšen in še lepši, kot je bil v zdravem ravnotežju, kar je živega na njem. Mnogo bo dela! Torej velja pričeti takoj danes, pa čeprav po malem in s skromnimi močmi.

Če se kdo od nas pogleda v ogledalo, si želi, da bi izgledal čim lepše, ravno tako je s svetom. Če se svet sedaj pogleda v ogledalo, se bo videl ves siv, čudne naprave letijo okoli njega, neprestano rastejo nekakšne zgradbe, reke so sive, skatle ropotajo po njem, ljudje se jezijo, mrtve reke krasijo sivo obalo, ljudje so beli, sitni, iz dimnika se kadijo dimi, svetova usta so zakriviljena navzdol, oči bolehele, ki milo prosijo: »OČISTITE ME Vendar!!! V ogledalu bi se rad videl zelen, nasmejan, z modrim morjem, z ljudmi, ki imajo rdeča lica, s stavbami, iz katerih se ne kadil, rad bi zopet videl dno vseh rek! O, marsikaj bi še rad in vi mladi ste moje zadnje upanje. Če me boste očistili vsaj malo, vam bom hvaležen, saj je moja življenjska doba odvisna samo od vas.«

TANJA

Ne prezrite!

Praktična obvestila

Za odvoz odpadnega materiala bo v okviru Javnega podjetja Snaga organizirano **STALNA DEŽURNA EKIPA S KAMIONI IN DELAVCI**, v času OD 13. APRILA DO 26. APRILA in sicer neprekinjeno vsak dan, razen nedelje od 7. do 19. ure

Dežurna služba bo delovala na POZIV udeležencev očistevalne akcije osebno ali po telefonu številka 322-265 s tem, da je potrebno sporočiti lokacijo nabranega odpadnega materiala pripravljene na odvoz.

V manjšem obsegu deluje stalna dežurna ekipa na enak način že od 23. marca za tiste očistevalne akcije, ki so že v teku.

Za udeležence očistevalnih akcij je zagotovljenih 8000 komadov plastičnih vrečk in 5000 komadov rokavic za enkratno uporabo, ki jih lahko nosilci očistevalnih akcij dobijo na sedežu JP Snaga Povšetova 6 (pri vratarju)

Organizatorjem večjih akcij čiščenja (šole, taborniki, zeleni, ribiči, KS...) bo zagotovljena dostava vrečk in rokavic na dogovorjeno mesto.

Pomladanski odvoz kosovnega materiala

- 24. aprila: KS Krim, Rudnik, Lavrica
- 28. aprila: KS Škofljica, Peruzzi, Galjevica
- 29. aprila: KS Barje, Iška vas, Tomišelj – Matena
- 30. aprila: KS Rožna dolina
- 4. maj: KS Vič
- 5. maj: KS Brdo, Vrhovci, Kozarje
- 6. maj: KS Milan Česnik, Kolezija
- 7. maj: KS Murgle, Zeleni log, Stane Sever, Rakova jelša
- 8. maj: KS Trnovo
- 11. maj: KS Malči Belič
- 12. maj: KS Polhov Gradec, Dobrova, Horjul
- 13. maj: KS Brezovica, Notranje–Vnanje gorice, Podpeč–Presejce–Kamnik pod Krimom

Nemarnost vsakdanja ali že kar trajna

Kako malo ali ponekde celo nič ne skrbijo občani za najbolj osnovan odnos do svoje najbližje okolice, nam ponazarjajo pričujoče fotografije. Na naslov našega uredništva so informacijo o tem posredovali številni občani. Nekaj jih objavljamo na tej strani, vseh pa nismo mogli zabeležiti, čeprav je na primer občanka iz Škofljice že kar zgroženo pripovedovala o odvreni ropotiji (pralni stroj, večji odpadki...) in drveh, ki so jih tamkajšnji občani odložili na javno površino in še danes se zanje oziroma njihov odvoz nihče ne zmeni.

Akcija mestnih služb

Mestni sekretariat za komunalno gospodarstvo, promet in zveze pa bo v okviru rednih programov vzdrževanja kolektivnih komunalnih objektov in naprav vodil in usmerjal izvajanje le-teh, predvsem pa bo poskrbel za še bolj učinkovito čiščenje mestnih ulic, spiranje cest, urejanje zelenic, parkov, drevja ter se posvetil obnovi talnih prometnih obelježij.

V sodelovanju z mestnimi inšpekcijami ter policijo pa bo organiziral akcijo odstranjevanja opuščenih avtomobilov na javnih in funkcionalnih površinah.

Tudi v Rožni dolini za čistočo

V pomladanskih dneh vsako leto poskrbimo za očistitve vseh nečednosti, ki se v teku zime naberejo po naši beli Ljubljani. Tega je občutno žal že preveč. Tudi v Rožni dolini nikakor nismo imuni zoper take nadloge. Poseben problem je dejstvo, da imamo Rožnodolci kot ljubiteljski psov in muck še dodatne težave. Razumemo, da imajo te živali svoje naravne potrebe, vendar posledice teh potreb v obliki najrazličnejših »kupčkov in luž« po pločnikih niso lepe niti zdrave niti v Rožni dolini. Priporočljivo bi bilo, da se nekaj ukrene v korist Društva za zaščito ČISTOČE. ROŽNODOLČANKA

Blok propada pred našimi očmi

Stanje v stanovanjskem bloku na Lajkovski 5 se tudi po številnih opozorilih in pritožbah na Stanovanjski skupnosti na Kersnikovi 6 ni prav nič spremenilo. Vsaj tako zatrjuje stanovalka Milica Šubelj, ki je očitno odločena, da gre do konca, da se spet napravi red v tem bloku.

»Vse je ostalo po starem. Zidovi so še naprej vsi posvinjani, ko greš po stopnicah, pa se že zmerom spotikaš ob kup smeti. Nekateri stanovalci so šli celo tako daleč, da trgajo kljuge na sušilnicah in zamenjujejo ključavnice, stekla na električnih števcih pa so ponekod razbita, kar omogoča manipuliranje z uporabo električne energije. Ključavnica ob glavnih vratih, ki je domofonsko povezana, že nekaj časa ne dela, tako da so vhodna vrata non-stop odprta in v blok lahko prihajajo vse mogoči ljudje. Zaklonišče je en sam smetnjak, vanj so vdrl otroci in si v njem napravili športno igrišče. Po smrti starega predsednika hišnega sveta, smo lani dobili novega, toda hišni svet se ni sestel že vse od lanskega poletja, ko da v bloku sploh ni nobenih problemov,« je ogorčena Milica Šubelj.

Jezna stanovalka prizna, da se hišni svet tudi nima kje sestajati; sejni prostor je kot pravi, zasedel obrtnik, ki svoje obrti sploh ni prijavil. Po mnenju Lajkovška 5 postaja pravcata stanovanjska džungla.

»Na Kersnikovi 6 so nam obljubili, da bo z novim stanovanjskim zakonom napočil red in da bomo lastniki stanovanj imeli vse pogoje za kulturno bivanje. Zdaj pa ugotavljamo, da iz tega ni nič.«

Milica Šubelj, ki je za povrh natresla tudi kopico najrazličnejših zlorab solidarnostnih stanovanj v bloku (ta je bil zgrajen pred komajda petimi leti) verjame, da blok lahko reši le odločna, čvrsta roka. Kako, to pa najbrž tudi njej ni čisto jasno. B. V.

Cvetlični sejem

Takoj po končani akciji bo Ljubljanska turistična zveza letos že četrtič organizirala **cvetlični sejem** na Plečnikovem trgu. Sejem, na katerem bo sodelovalo okrog 20 organizacij in zasebnikov s ponudbo sadik, lončnic, gnojil, zemlje in potrebne opreme, bo od 27. do 30. aprila.

USPELA ČISTILNA AKCIJA BARJANSKIH LOVCEV IN RIBIČEV

Čim bliže mestu, tembolj onesnaženo okolje

Največja ekološka čistilna akcija na Ljubljanskem barju doslej je uspešna. Pobudniki te akcije člani lovskih in ribiških druščin s tega območja v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi so lahko zelo zadovoljni. V tej akciji je bila poglavitna pozornost čiščenju voda in obrežij in bližnje okolice. Mnogi so bili presenečeni ob ugotovitvah, kako onesnaženo je naše okolje (na kar je revija Lovce že mesec opozarjala) in še žalostna ugotovitev, da so reke, potoki in okolje v okolici mesta najbolj onesnaženi. Kaj vse so našli v Ljubljani, Išci, Malem grabnu in drugih vodah od avtomobilskih karoserij, hladilnikov in vse mogoče aparate bele tehnike.

Ponekod so onesnaževalce v bližini mesta tudi osebno opozorili in zahtevali, naj sami očistijo bližnje okolje v prihodnje pa naj odpadke vozijo v deponije, ki so za to pripravljene. Opozorili so jih tudi, da bodo v prihodnje poklicali inšpektorje, kolikor bodo nekateri še imeli brezbržen odnos in onesnaževali okolje.

Po dosedanjih podatkih, ki jih imamo na razpolago, so v tej akciji »nabrali« za več kamionov smeti in raznih odpadkov. Toda na žalost so ugotovili, da je akcija le

deloma opravljena, kajti po grmovju in gozdnih parobkih je ostalo še mnogo divjih smetišč, ki jih bo treba tudi odstraniti. Mnoge so registrirali in bodo opozorili ustrezne službe, naj počistijo in odpeljejo.

V tej akciji so sodelovali v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi lovci lovskih druščin Borovnica, Ig, Rakitna, Rakovnik, Škofljica, Tomišelj, Brezovica, Vič, Vrhnika, Brdo, Dobrova in ribiških druščin: Barje, Vrhnikina in Dolomiti. Sodelovala je tudi komunalno podjetje Snaga. Ribiči pa so s čolni tudi počistili reke in potoke, (seveda kolikor je bilo možno).

Končna ugotovitev pa je bila, da je bila akcija uspešna, koristna, da pa je enkratna očistevalna akcija premalo. Slišati je bilo tudi predloge, naj bi se lovške in ribiške družine dogovorile za sodelovanje v akcijah skupnega interesa. Teh interesov pa je kar precej. Strinjali so se, da bi bilo treba manj se pripraviti (tisti na oblasti) in več narediti za osveščanje občanov, ki z onesnaževanjem okolja, nespoštovanjem predpisov, delajo neprecenljivo škodo Ljubljanskemu barju.

STANE LENARDIČ



Ribiška družina Barje in Rakovnik odnosno njihovi člani so se pred odhodom na čistilno akcijo zbrali na dvorišču Jezerne rože na Barju. Da bi akcija potekala povezano in načrtno, so se dogovorili za področja, ki jih bodo očistili.

PASJA ANARHIJA

Občani zahtevajo naj »šintar« naredi red, zaskrbljeni pred nevarnostjo okužb

Pri nas je čisto pasja anarhija, se razburjajo občani in čas bi že bil, da bi odgovorni začeli delati red, predno bo prišlo do nesreče in hudih zdrav. Na zelenih površnih, peskovnikih in asfaltu povsod pasji iztrebki. Dopoldne se na igrišču igrajo otroci iz vrtca, na tistih površinah, ki so jih zvečer in že zgodaj zjutraj onesnažili številni psi. Psi letajo okoli nekontrolirano, med njimi volčjaki in drugi veliki psi raznih pasem. Nihče ne spoštuje predpisov in so brezbržni do nevarnosti okužb. Znano je, (Naša komuna je o tem podrobno pisala), da je področje občine Vič Rudnik med najbolj okuženimi občinami s steklino v Sloveniji. Po najnovejših podatkih je odsek za Virologijo Veterinarske fakultete v Ljubljani za mesec januar 1992 ponovno ugotovil steklino pri več živalih. Lovci LD Rakovnik so med akcijo čiščenja v soboto 21. marca odkrili v grmovju podivjanega mačka, ki se je čudno obnašal. Maček je ušel, ker so bili lovci brez pušk. Občani v Murglah so ugotovili, da se na obrobju naselja zadržujejo v grmovju podivjane mačke, nekatere pa prihajajo tudi preko potoka z Ljubljanskega barja. Prav tako se po naselju potepajo potepinski psi. V pred-



Pasja anarhija: Na sprehajališču, po parkih, zelenicah in tudi po mestu, povsod lahko vidite pse, ki so spuščeni, četudi so predpisi, da morajo pse voditi na vrvicah

mestju so ugotovili tudi posamezne primere pasje kuge.

Skratka, zadeva je zelo resna in zaskrbljujoča. Ko bo prišlo do okužb, lahko tudi do hujše nesreče, kdo bo kriv? Nismo za akcijo kot so jo naredili v nekem naselju v samoobrambi, da so začeli psi in mačke poginjati. To pereče vprašanje je treba rešiti kulturno, sodobno. Skupina občanov predlaga, naj bi občina ponovno zaposlila »šintarja« kot so včasih rekli človeku, ki je skrbel za potepinske pse in mačke in sploh bedel na izvajanju tovrstnih predpisov. Kje dobiti denar za to službo? Zgledujemo se po napredni Evropi, kjer so v mnogih mestih uvedli posebno občinsko takso za pse in s tem, kar dobro napolnili občinsko blagajno. Ali morda veste, koliko naj bi bilo psov v Ljubljani? Po nepotrjenih podatkih približno 16 tisoč!

Skupina občanov